

## Региональные антикризисные меры поддержки СМСП

### Антикризисная «горячая линия» и информирование

Антикризисная «горячая линия» переведена на режим работы без выходных, бесплатный телефон **8-800-500-77-85**. Консультирование также осуществляется через личный кабинет на сайте СОФПП, социальные сети и мессенджеры. Сейчас на линии работает **17 консультантов** – сотрудники СОФПП и приглашённые юристы. Основные темы консультаций:

- условия финансовой поддержки, предоставление «кредитных каникул»;
- антикризисные изменения в законодательстве;
- поддержка отдельных отраслей (ИТ, пищевая промышленность, сельское хозяйство);
- юридические консультации;
- ведение экспортной деятельности и т.д.

Открыт специальный раздел на сайте, запущены **новые инструменты оперативного информирования** об антикризисных инструментах в востребованных каналах коммуникации: Телеграм-канал и паблик в Яндекс.Дзен. Стартовала **серия антикризисных прямых эфиров** в студии СОФПП.

### Финансовая поддержка

СОФПП с 21.03.2022 **снизил ставки** по займам для предпринимателей. Процентные ставки больше не привязаны к ключевой ставке Банка России. Ставки по большинству займов СОФПП снижены до **15% годовых**, а именно по программам: «Старт», «Развитие», «Доверие», «Антикризисный», «Самозанятым», «Франшиза». Процентные ставки по займам «Новый старт» и «Моногород» утверждены на уровне **7,5% годовых**.

По займам, оформленным в СОФПП до 01 марта 2022 года, возможно **оформление «кредитных каникул»** на срок до 6 месяцев. Фонд подробно консультирует СМСП о порядке оформления кредитных каникул предпринимателями, входящими в список пострадавших отраслей. Для оформления «кредитных каникул» уже **принято 111 заявлений** от СМСП.

В условиях появления антикризисных программ кредитования через уполномоченные банки возрастает значение инструмента **поручительства**. СОФПП предоставляет поручительства за кредиты СМСП в коммерческих банках на сумму до 50 млн рублей. Низкая комиссия: **0,5% годовых** (для торговли: 0,75%), возможна рассрочка платежа.

Для расширения источников получения заемных средств СОФПП предлагает воспользоваться альтернативным инструментом – финансирование через **краудинвестинговую платформу «ВДело»**. Инвестиции в реальный бизнес являются выгодной альтернативой банковским вкладам, а сама платформа не может попасть под внешние санкции. За февраль 2022 предприниматели **привлекли 72 млн рублей** для реализации своих проектов, а инвесторы получили **доход свыше 3,6 млн рублей**.

Для подробного разъяснения действия антикризисных финансовых инструментов поддержки бизнеса в текущей ситуации СОФПП проводит **серию прямых эфиров** с представителями уральских банков и руководителями Уральского Главного Управления Банка России.

## Содействие открытию бизнеса и занятости населения

Продолжается развитие комплексный проект по повышению уровня жизни в моногородах и средних населенных пунктах: **проект Business-Data**. Проанализировано более 197 млн транзакций по банковским картам. В **7 городах** Свердловской области планируется открытие не менее **20 новых бизнесов** в Нижнем Тагиле, Первоуральске, Каменске-Уральском и других городах, в том числе в импортозамещающих отраслях.

В условиях высвобождения большого количества трудоспособного населения, СОФПП содействует развитию самозанятости среди граждан, проводит бесплатные семинары и практикумы по получению новых профессиональных навыков и повышению квалификации.

Для содействия сбыту продукции самозанятых, планируется открытие **торговых площадок** в крупнейшем торговом центре Екатеринбурга ВЕЕР Молл и в Нижнем Тагиле в ТЦ DEPO. Планируется открытие **коворкинга** для самозанятых.

Запускается **серия практикумов**, которые обеспечивают получение новой профессии за 1 месяц с получением сертификата о новой квалификации. Открытые защиты по итогам практикумов пройдут с участием потенциальных работодателей. Темы практикумов:

- beauty-индустрия (парикмахеры, маникюристы),
- реклама и маркетинг (таргетинг, копирайтинг, дизайн, фото, smm),
- декоративно-прикладное искусство (художественная обработка металла, мозаика из смальты и другие).

В апреле 2022 состоится Форум самозанятых граждан Свердловской области.

## Поддержка экспорта

Центр поддержки экспорта СОФПП акцентированно содействует **переориентации** экспортно ориентированных СМСП на новые рынки сбыта продукции и услуг: Центральная Азия, страны Латинской Америки, Ближний Восток и другие государства, не входящие в список недружественных стран. Оказывается содействие по выходу на китайские **торговые интернет-площадки**. Проводятся **юридические консультации** по вопросам регулирования вывоза продукции, обязательной продаже части валютной выручки и т.д.

Стартовала серия вебинаров по особенностям ведения экспорта в текущей ситуации, в том числе в конкретные страны: Китай, Узбекистан, Казахстан, ОАЭ и другие.

## Юридические антикризисные консультации

Запущена отдельная услуга **бесплатных антикризисных консультаций с практикующими юристами**. Востребованные темы консультаций: выполнение поставок по госконтрактам и контрактам с крупнейшими заказчиками, изменения в налоговом и трудовом законодательстве, операции с иностранной валютой и другие.